



舞龙舞狮是中原最普及的民俗文化活动 本报记者 李焱 实习生 李阳 图

8部本土电影邀您观赏

本报讯(记者 左丽慧)明天即将启动的第二届“本土电影展映月”上,《望月》《自古英雄出少年之岳飞》《新麻风女》《三子争父》《潘多拉的宝剑》《念书的孩子1》《不是闹着玩的》《角落里的阳光》等8部优质郑州本土电影将轮番在郑州艺术宫免费上演,为省会广大观众的新春佳节增添“电影”这一现代时尚元素。

据了解,《望月》讲述了胸怀教育理想的应届大学毕业生刘小月克服重重困难,投身偏远乡村从事艰苦的基层教育工作,和她的孩子们上演了一场心手相连的故事;《自古英雄出少年之岳飞》和《角落里的阳光》,分别将镜头瞄准了名将岳飞和“最美乡村教师”;《不是闹着玩的》和《潘多拉的宝剑》走轻松幽默、好看好玩的路线,熟悉的河南方言、郑州标志性场景,让观众亲切又欢乐;《念书的孩子1》曾在美国第九届圣地亚哥国际儿

童电影节上斩获“最佳影片奖”、“最佳演员奖”,电影讲述留守儿童念书的故事,令观者动容。

值得一提的是,《三子争父》《麻风女》是今年新增的本土电影类型,河南观众熟悉的戏曲故事在大银幕呈现,久唱不衰的唱段、歌颂真挚善良的豫腔豫调,也会令整个春节更加具有河南风味。

第二届“本土电影展映月”由市委宣传部、市文化体制改革和发展办公室、市文联、市文广新局联合主办。举办时间为1月23日~2月28日,在此期间,除双休日和农历除夕至初四外,每天10:00、14:30各展映一场,市民可凭观影券预约免费观看。观影券将在每周五的《郑州晚报》专版《文化产业周刊》及《郑州广播电视报》上刊印,市艺术宫也将就近散发1万份宣传海报,视观影券,每张观影券可预约1~3人观影。此外,观众还可登录中原网,下载打印观影券。

“假日体育套餐”随您享用

本报讯(记者 陈凯)马年春节即将到来,忙碌一年的人们可以利用春节假期好好放松一下身心,亲朋好友时常欢聚吃喝玩乐的同时,也不要忽略健康的重要性。为了让广大市民过一个健康、快乐的新年,市体育局推出一系列内容丰富的“假日体育套餐”。还等什么,春节期间赶快加入到全民健身的队伍中来吧,健康、快乐“马上启动”。

2月2日,农历正月初三。由老年人体育协会主办的“迎新春”老年人气排球比赛,将在郑州市铁路职业技术学院开赛。该项比赛也将拉开春节全民健身活动的序幕。为期两天的比赛,老年朋友们可以尽情在气排球的运动中享受健身带来的快乐与健康。

2月7日,农历正月初八。由省体育局等单位主办的“促和谐、奔小康2014河南省业余羽毛球比赛”也将在郑州拉开战幕,为期两天的时间,来自全省各地的羽毛球爱好者将在郑州一较高下,一展河南省业余羽毛球高手的风采。

2月10日,农历正月十一。由省工商联主办、市篮球协会承办的全国大学生篮球邀请赛,将在巩义大峪沟蓝天篮球俱乐部开赛,来自全国大学生篮球联赛(CUBA)前12名的男篮队伍将齐聚于此。想要观看全国顶级的高校篮球比赛,不妨到巩义一睹篮球青年才俊的风采。

2月12日,农历正月十三。由市体育总会办公室主办的“迎新春”全民健身活动展示将亮相绿城广场。毽球、抖空竹、广场舞等老百姓平时喜闻乐见的全民健身活动将纷纷登场。在这里,市民不仅可以欣赏,更可以参与其中,种类丰富的全民健身活动总有一款适合您。

武术是郑州的名片,春节期间自然少不了武术的身影。由省体育局等单位主办、郑州市体育局、郑州市武术协会承办的武术大展演,将于2月14日(元宵节)亮相郑州商城遗址。武林高手们将在这里切磋技艺,以武会友,而普通市民则可以在这里欣赏到太极拳、少林拳、形意拳等中华传统武术,共赏国粹精髓。

尽量还原历史真相

——访文化学者王立群

本报记者 秦华

19日,河南大学教授、《百家讲坛》主讲人王立群携新书《王立群读史记(无冕女皇吕后)》、《王立群读(宋史)之宋太宗》在中原图书大厦举行签售会。谈起新作中的两位主人公,王立群幽默地评价说,吕后是“女汉子”,宋太宗是英主而非仁君。

《宋太宗》既不同于正史的严肃晦涩,也不同于演义、影视作品杜撰戏说、漫无边际,它既有学术性,又有可读性。而《吕后》是“王立群读史记”系列里占据重要地位的一本书,王立群此次在原稿基础上增补润色而成,比原稿增加了近1/3的文字,书籍从现代立场深刻地解剖了吕后的一生。

王立群说,在写这两本书的时候,他面临的主要困难在于如何尽可能地还原历史真相,“在写作中,我需要对比野史与正史中故事情节的细节,尽可能还原真实的历史。”王立群说,在长期的研究和创作中,他对宋太宗和吕后这两位历史人物也形成了自己的评价。

“宋朝延续300多年,是个长周期王朝,然而长期以来大家对宋存在误解与低估,宋太宗是宋朝的第二位皇帝,他既是位继承者,又是位开创者。”在王立群看来,宋太宗是一代英君,而非一代仁君,“他是一个多面的帝王。是烛影斧声迷雾中的刀斧手,是金匱之盟的阴谋家,是提倡文治的文化学者,亦是一个集权君主。”

谈及吕后,王立群用“女汉子”来形容,称她在世时非常强势。“吕后上承高祖,下启文景之治。她在皇权之争中不择手段,迫害戚夫人,对刘邦八个儿子大开杀戒,这种恶例在更大程度上也给中华民族带来了灾难,但她在位期间不曾扰民,甚至还做了一些好事,比如废除三木法等等。”

李娜闯进澳网四强



据新华社墨尔本1月21日体育专电(记者 张荣锋 黄杰)澳网1/4决赛21日拉开战幕,四号种子李娜直落两盘,仅用67分钟轻松淘汰意大利选手佩内塔晋级四强,这是李娜五年内第四次打进澳网四强。

佩内塔是去年的澳网四强,跟李娜最近四年没有交手记录,两人上次面对面追溯到2010年悉尼赛,本场比赛完全呈现一边倒的趋势,两人场面上算不得同级别选手。李娜全场主动,采取压迫式打法,佩内塔基本处于防守状态。为了压制李娜的进攻,意大利人尽量将球回得更深,结果也带来了更多的非受迫性失误。全场佩内塔非受迫性失误比李娜多10次,受迫性失误多6次;制胜分上,李娜也压过对手9分;全场得分,李娜62分,佩内塔则要少出25分,可见两人的表现差距巨大。

李娜四强的对手随后也得到确定,是加拿大小将布沙尔。布沙尔今年19岁,比李娜小12岁。布沙尔目前还没有一个WTA单打冠军,去年才开始参加大满贯比赛,成绩分别是温网第三轮、澳网和法网第二轮。布沙尔职业生涯的最好成绩是去年在大阪赛上进入决赛,另外在斯特拉斯堡赛和魁北克城赛中打进四强。WTA排名,布沙尔排第31位。

好看好玩好热闹 新鲜新奇新感觉

欢欢喜喜过大年

民间文化展演伴您过年

本报讯(记者 左丽慧)明天就是传统节日“小年”了,记者昨日从市委宣传部获悉,为活跃春节期间人民群众文化生活,我市将于明天上午在郑东新区如意湖广场举办“郑州市2014年华夏优秀传统文化展演”活动,舞龙、舞狮、盘鼓、秧歌等传统民间文艺展演及广场舞表演,将让省会观众大饱眼福。

据了解,“华夏优秀传统文化展演活动”是郑州市每年春节期间举办的重要群众文化活动,已连续举办15年。活动分为两个内容,一是舞龙、舞狮、盘鼓、秧歌这四项中原最普及

的民俗文化活动项目每年轮换一项进行比赛,另外一项内容则是举行诸如曲艺等其他群众文艺项目的比赛。

明天的活动以舞狮比赛、群众广场舞比赛两项为主要内容,同时增加街舞、轮滑、盘鼓、秧歌、舞龙、闹阁等表演,共有来自全市16个县(市)区、开发区的38支民间表演队伍,2000余演员参与,展示郑州市优秀传统文化的传承与创新成果,展现人民群众健康向上的新生活、新风尚,带给人民群众一份充满活力的节日祝福,营造健康向上、文明和谐的节日文化氛围。



“马蹄声声震乾坤,不知不觉入新春”。近日,市文联和中原区相组织了又写春联活动。省会知名书法家钟海涛、李国昌、王展、薛迪旋、马新跃等书法家分别来到美景天城社区和西流湖街道办事处赵坡村,现场泼墨挥毫,共计为群众题写春联近千副。

本报记者 孙志刚 左丽慧 文 李焱 图

首届春联艺术节请您参与

本报讯(记者 武姣)由本报举办的“首届春联艺术节”将于1月25日在大商新玛特金博大店举行,不少市民知晓活动后致电报名,参与热情高涨。

“过去在电影院做美工,又画又写,写的春联也比较专业。”市市民裴女士毛遂自荐,“现在退休了,闲了也爱写写画画,我是用金粉写字,活动现场一定给大家带来惊喜。”

在诸多报名者看来,手写春

联是一种艺术,相比千篇一律的印刷版春联,更能增加节日气氛,而踊跃参加“首届春联艺术节”,一方面出于喜爱,要在活动现场和市民分享作品;另一方面则是希望通过展示,吸引更多人,将手写春联文化发扬、传承下来。

本次活动现继续诚邀书法家与书法爱好者参与,参与者均可获得相应证书与新年礼包。

报名热线:0371-67655217 18638929288

蔡振华当选中国足协主席

新华社河北香河1月21日体育专电(记者 公民 汪涌)第十届中国足球协会会员大会21日在此间召开,会议选举出新一届领导机构,国家体育总局副局长蔡振华当选主席;他表示坚信中国足球能够实现梦想,能站在世界足球的舞台上。

这是中国足协自2003年以来召开的一次重要的换届大会,受到广泛关注。大会选举产生了新一届中国足协领导机构,他们是:主席1人(蔡振华),常务副主席1人(足管中心主任张剑),副主席6人(教育部体卫艺司司长王登峰、足管中心副主任魏吉祥、于洪臣、林晓华、国际足联执委张吉龙及著名足球运动员容志行),秘书长由张剑兼任。另外还设立了顾问一职,由中国足球元老李维泗和万达集团董事长王健林担任。

新当选的中国足协主席蔡振华说:“当选中国足协主席,我能够说的只有6个字:决心、信心、恒心。”他说:“中国足球残酷的现实到了痛下决心、彻底改变

的时候,我所说的决心不是仅仅表达几句口号,我说的决心要为中国足球干点实事,中国足球要确定目标,走上正轨。决心来自于中国足球面临的形势和压力,这副担子不轻,因为足球是世界第一运动,但人民群众对足球现状和未来牵肠挂肚,恨铁不成钢。”

蔡振华表示,足球发展需要“愚公移山”的精神,以持之以恒的努力,来改变中国足球落后的现状,“选择了足球工作,我知道这份工作很难,但这副担子既然落在我的肩上,我没有回头路。我没有选择,只有义无反顾地走下去,每个人心中都有一个足球梦,我的足球梦是一条充满荆棘与泥泞的道路,我愿意做这条路上的铺路石。也许我不能与你们一起到达梦想的彼岸,但我坚信会有人接过我的担子。中国航天能够凭借古老的飞天梦登上月球,我就不信中国足球不能实现自己的足球梦想,我们一定能够在世界足球的舞台上纵情起舞。”

我省继续实施“文化惠民”

本报讯(记者 秦华)20日,省文化厅在我市召开“2014年全省文化工作会议”。会上总结去年的工作成果和存在的问题,并对今年的文化工作进行了研究部署。

今年是全面深化改革的重要一年,我省将重点推进文化体制机制创新,构建现代公共文化服务体系、组织文艺创作生产,加快文化产业的发展,加强文化遗产保护等方面的工作。

构建现代公共文化服务体系方面,我省将着力加快建立公共文化统筹协调机制,建立健全公共文化服务网络,促进基本公共文化服务标准化、均等化,更好满足人民群众基本文化需求;进一步推动“文化惠民”工程深入开展,继续做好博物馆、纪念馆、美术馆、图书馆、文化馆、文

化站免费开放,努力提高公共文化服务水平;继续实施“舞台艺术送农民”、“高雅艺术进校园”、“天天邮戏、戏送万家”等系列文化惠民演出活动。

组织文艺创作生产方面,继续实施省级优秀剧目创作扶持工程,抓好豫剧《玄奘》等重点(节)目的创作和加工提高;组织举办“第三届中国豫剧节”、“第十三届河南省戏剧大赛”、“河南省美术作品大展”等活动,组织参加全国各地地方展演等赛事活动。

加强文化遗产保护方面,推进大运河(河南段)、丝绸之路(河南段)保护和申遗工作,做好第38届世界遗产大会审议各项准备工作;继续推进河南省稀有物种抢救工程;启动国家级非遗项目代表性传承人抢救性记录工作。

2000件展品展示古代教育

本报讯(记者 左丽慧 实习生 于乐)昨日,中国古代书院教育文物展在郑州市图书馆新馆举行,2000多件与古代书院、科举考试有关的教育文物令观众大开眼界。

由河南报业集团、聚昌昌博物馆主办的此次展览共展出六方面内容:古代书院、河南书院、书院与科举、书院与学堂、书院与书法、书院先生批改的8至15岁学子试

卷。展出的2000多件纸质品数量在全国位列首位,其中的典型代表就有古代书院试卷和殿试院试卷及老师批示、武举考试实物资料、抗日根据地使用的课本等,而距今最久远的展品是一份经殿试批改过的、清光绪年间天中书院的学子试卷;最令观众震撼的则是这些展品中,传统的毛笔字书写显出了古代学子对知识的虔诚与尊敬。

网传韩国猛将尹荣善有意加盟

建业:现在还是未知数

本报讯(记者 刘超峰)建业外援引进的事宜,这段时间令中原球迷坐立不安。昨天,网上有媒体报道韩国猛将尹荣善被建业看中并有意加盟,记者向建业俱乐部求证,一位负责人称建业没有与这位韩国猛将进行实质性接触,之前有经纪人推荐过这名队员,但究竟能否加盟建业现在还是未知数。

尹荣善1988年10月4日出生于首尔,去年效力于韩国城南一和队,是球队的绝对后场核

心。身高185厘米的他2010年登陆K联赛,4个赛季出场93次,攻入2球。据了解,早在几天前,尹荣善就办好了中国签证,并且告别了城南一和的训练营,但谁也不知道他的去向。

此外,关于巴西锋霸马科斯,按照《兰斯体育》报道说,只待通过河南建业安排的例行体检,就将与球队正式签约。对于这件事的真实性,建业俱乐部负责人称现在的外援在积极谈判中,以官方确认为准。

河南女排落入“保级泥潭”

本报讯(记者 陈凯)昨日,本赛季全国女排联赛展开第二阶段(9-12名)第三轮争夺,坐镇主场漯河体育中心体育馆的河南鑫苑女排迎来四川女排。在这场保级关键战中,河南女排心态失衡,以0:3败于对手,掉入

“保级泥潭”。输掉本场比赛之后,河南女排虽然仍有机会提前保级,但已困难重重。该队只有在下一场主场对福建的比赛中全取3分,而且还要寄希望于江苏完胜四川,才能提前保级。

河南男排“冲四”前景堪忧

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季全国男排联赛展开了第二阶段八强赛第三轮的争夺,在其中的比赛中,坐镇主场洛阳新区体育馆的河南天冠男排经过三局战斗,最终以0:3不敌到访上海男排。第二阶段遭遇三连败,冲击本赛季四强的压力剧增。

昨晚比赛开始后,面对第二阶段一场未负的上海男排,河南男排状态全无,很快以15:25丢

掉首局;随后的第二局,河南男排虽然在主攻手崔建军的带领下一度将比分追至11平,但此后失误开始增多,以18:25再丢一局;第三局,河南男排依旧难以找到感觉,上海男排则越战越勇,最终,河南男排以19:25输掉了整场比赛。

昨晚比赛后,河南男排排名已经掉落到八强赛的第五位,想要完成赛季前制定的联赛“争四”目标,形势不容乐观。